
V současné době pracuji na otiscích čs. pošt, jejichž názvy začínají na "M".  A hned jsem narazil

na několik zajímavostí a záhad, které se možná jednou vysvětlí. Možná, že se najde pamětník

či objeví poštovní doklady v archivu.

Zachovaly se otisky dvou pošt Mariánské Lázně 1 a Mariánské Lázně 3. U pošty Mariánské

Lázně 1 došlo ke změně ze soustavy Francotyp na Postalii., u trojky známe zatím jen výplatní

otisky stroje Postalia. 

 

Jen otisky na poštovních průvodkách? Ad 1/

Hned na začátku jsem narazil u otisků Mariánských Lázní na jeden div. Světe div se, z osmi

zachovaných otisků jsou všechny na poštovních průvodkách doprovázející balíkové a cenné 

zásilky. Pordejny a komrční subjekty posílaly asi nákupy.... Dopisy lázeňských hostů se

vyplácely známkami?  Záhada, snad se jednou vysvětlí. Každopádně každá celistvost s otiskem

má svůj příběh.

 

Výplatní otisk F4 anebo FR-BAL? Ad 2/

Druhou záhadou je to, že se na první pohled nepozná, zda poukázky vyplácel výplatní stroj

Francotyp typu F4 anbeo typu FR-BAL. Bohužel jsem nenarazil na rozšířenou originální

poštovní poukázku nezbavenou levé části pro odesilatele  se dvěma razítka tak, jak tomu je u

některých jiných pošt. I to zbývá k vysvětlení.

 

Asymetrické vsazení poštovního směrovacího čísla. Ad 3/

Původní název Mariánské Lázně zůstal na stejné místě, PSČ  353 01 se vložilo  asymetricky.

Později při změně soustavy z Francotypu na pOstalii se tato asymetrie napravila. 

 

Otisky soustavy Francotyp s dvoukruhovým denním razítkem bez můstků.  Ad 4/

 

Nevhodně vyrytý název Ad 5/

U otisků pošty Mariánské Lázně 3 při změně otisků bez PSČ na otisky s PSČ došlo k vyrytí

nevhodného názvu, který byl zkrácen. V denních razítkách je zkrácený název " 353 03 M.

LÁZNĚ".

 



Římské číslice Ad 6/

V údaji měsíce v denním razítku u soustavy  Francotyp římské číslice. Ad/6

 

Obrázková příloha:

 

FRANCOTYP + POSTALIA 

Mariánské Lázně 1 - 353 01 Mariánské Lázně 1

Ad 1/ -  Ad 2/ - Ad 4/ - Ad 6/ 

 

Ad 1/ - Ad 2/ - Ad 3/ - Ad 4/ - Ad 6/

 



 

Postalia

353 01 Mariánské Lázně 1

 

 

POSTALIA



Mariánské Lázně 3 -  353 03 Mariánské Lázně  Ad 2/

 

Postalia bez PSČ  Ad 1/

 

 

Otisk s PSČ a nevhodným zkráceným názvem Ad 1 - Ad 5/
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